

· 资讯 ·

## 五成调查者网购曾遭欺诈诱导

北京商报讯(记者 闫瑾)当前,银行卡通过互联网、手机支付等多元化支付方式快速发展,持卡人在体验支付便捷的同时,对安全用卡及风险防范的要求正在不断提升。昨日,中国银联联合公安部经侦局正式发布《2013安全支付在线调查报告》(以下简称《报告》),《报告》显示,网络支付风险形态多元,安全快捷最为持卡人关注,就网上支付而言,欺诈转账、网络钓鱼、木马病毒和骗取支付验证信息是最常见的风险形态,其中近五成被调查者网购时曾遇到过网络安全欺诈诱导。

据《报告》提供的资料显示,网上支付已成为持卡人普遍使用的支付方式,超过八成被调查者月均网购消费金额超过500元,这一数据较两年前提高15个百分点。

《报告》同时显示,持卡人安全用卡意识增强,网购支付警惕性相对更高。相比线下商户和ATM取款,网上购物是持卡人用卡警惕性最高的场所,近七成被调查者表示网购时会提高警惕。其中,交易信息泄露及网络钓鱼是持卡人网购时最为担心的两大安全问题。八成以上持卡人表示,如遭遇欺诈首选向公安机关报案维权。

## 四季度“中小企业信心指数”下跌

北京商报讯(记者 闫瑾)昨日,渣打银行发布最新的“中国中小企业信心指数”,数据显示,2013年四季度“中国中小企业信心指数”为50.37,比三季度下跌2.76个百分点,其中分类指数的宏观信心指数、运营信心指数、投资信心指数和融资信心指数分别为57.77、42.59、50.66和31.47。

总体信心指数及各分类指数在四季度呈现跌多涨少的格局,其中宏观信心指数有所上涨,比上季度上涨3.17个百分点。运营信心指数、投资信心指数和融资信心指数则分别下降7.31个、11.87个和14.02个百分点。从分类指数看,除宏观信心指数有所上涨,运营信心指数、投资信心指数和融资信心指数则均呈下降态势,拖累了总体信心指数的表现。

## 人民币对美元汇率中间价再创新高

据新华社电 来自中国外汇交易中心的最新数据显示,昨日人民币对美元汇率中间价报6.1024,较前一交易日继续上涨26个基点,再创汇改以来新高。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,2013年12月30日银行间外汇市场人民币汇率中间价为:1美元对人民币6.1024元,1欧元对人民币8.3884元,100日元对人民币5.7884元,1港元对人民币0.78693元,1英镑对人民币10.0592元,1澳大利亚元对人民币5.3964元,1加拿大元对人民币5.6984元,人民币1元对0.54145林吉特,人民币1元对5.3597俄罗斯卢布。

前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.1050。

上周美国公布的经济数据整体利好,但美元走势依然整体震荡。本周首个交易日,人民币对美元汇率中间价继续上涨,并再次刷新汇改以来的新纪录。

## 国内大宗商品以收涨为主

据新华社电 昨日,国内大宗商品价格亦收涨为主。跟踪大宗商品综合表现的文华商品指数收涨。

截至收盘,燃油期货领涨,主力合约收于每吨4587元,较前一交易日结算价上涨102元,涨幅2.27%;焦炭期货领跌,主力合约收于每吨1487元,较前一交易日结算价下跌23元,跌幅1.52%。

具体品种方面,有色金属近全线收涨;铝期货主力合约收于每吨1.41万元,涨幅0.64%;铅期货主力合约收于每吨1.44万元,涨幅0.42%;锌期货主力合约收于每吨1.53万元,涨幅0.26%;铜期货主力合约收于每吨5.23万元,涨幅0.13%。

## 黄金、白银期现货表现分化

据新华社电 昨日,国内黄金期货、现货均收跌,而白银期货、现货均收涨。

数据显示,上海期货交易所黄金期货交易最为活跃的2014年6月交割合约早盘大幅高开,报每克242.5元;开盘后涨至当日最高点每克243.85元;盘中震荡走低,最终报收于每克241元,跌幅0.47%。

其他非活跃交易合约近全线收跌。成交相对活跃的2014年1月交割合约报收于每克238.2元,跌幅0.58%。

当日,黄金期货成交活跃,共有10个合约成交,共成交155542手,成交额377.58亿元。

白银期货则收涨,主力合约报收于每公斤4159元,较前一交易日结算价上涨4元,涨幅0.1%。白银期货共成交292.7万手,成交额1843.94亿元。

现货黄金白银价格亦表现分化。数据显示,上海黄金交易所黄金Au99.95收盘于每克239.18元,下跌1.63元,共成交5028公斤;黄金Au(T+D)则收盘于每克239.01元,下跌1.37元,其共成交23278公斤。

现货白银方面,Ag(T+D)递延交易品种收盘于每公斤4054元,上涨8元,共成交201.3公斤;现货市场上,上海华通铂银市场1号白银现货每公斤定盘价4065元。

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

## 华夏基金活期通收益每日播报



**理财神器**  
一个收益远超活期,资金  
取用快速灵活的现金账户

活期通

该数据为华夏基金现金增利7日年化收益率

责编 况玉清 美编 胡潇 责校 杨少坤 电话:84285566-3205 news0518@163.com

## 基金从业人员证券投资细则出台

## 基金经理炒股最少拿3个月

北京商报讯(记者 苏长春)继今年6月新基金法明确放开对基金经理的炒股限制后,昨日晚间基金业协会又发布了基金管理人证券投资的相关细则,其中特别提出了基金从业人员及其配偶、利害关系持有证券的最短期限,原则上不得低于3个月的规定。

业内人士认为,该项细则主要是防止基金经理通过获得内幕消息进行短线操作建老鼠仓。

中国证券投资基金管理协会昨日正式发布《基金从业人员证券投资管理指引(试行)}(以下简称《指引》),规定了基金从业

人员本人、配偶、利害关系人可进行证券投资,但必须遵循长期投资理念,持有证券的最短期限原则上不得低于3个月,且不得在基金管理人规定的持有期限内卖出所持证券,特殊情况提前卖出须经基金管理人批准。

事实上,早在今年6月出台的新基金法第十八条就为基金从业人员炒股放开了口子,同时要求基金管理人建立证券投资的申报、登记、审查等管理制度,避免违规行为。《指引》的出台,是对新基金法的配套补充。此前,华夏基金等都出台了

基金经理炒股的相关规范标准,但这都是基金公司内部的管理规范,并未上升到行业统一标准的层面。

钱景财富基金研究中心研究员表示,之所以将“3个月”作为期限规定,主要是考虑到基金经理或基金内部人员的短线操作获得内幕消息开始,从建仓到出货时限一般为3个月,这也是基于证监会对基金经理内幕交易的时间判断做出的规定。

对于该指引的监管力度,《指引》中第二十五条提出,若基金业协会检查发

现基金管理人和基金从业人员未能有效执行本指引,将视情节轻重对其采取相应的自律管理措施或纪律处分措施;检查发现基金从业人员涉嫌违法违规的,将移交证监会处理。

此外,基金业协会要求,基金管理人应当在本指引发布之日起的3个月内,将机构制定的证券投资管理制度报证监会和协会备案,并在《指引》发布后取得基金管理资格的基金管理人,应当在取得资格之日起的1个月内,将机构制定的证券投资管理制度报证监会和协会备案。

## 中国平安148亿注资平安银行获批

北京商报讯(记者 闫瑾 岳品瑜)在经历一波三折之后,中国平安认购平安银行的定向融资方案突破了最后一道关卡。昨日,平安银行的13.23亿股非公开发行新股计划获证监会批复。

该批复自核准发行之日起6个月内有效。平安银行称,该公司董事会将尽快办理本次非公开发行股票相关事宜,而在12月13日,证监会发审委审核通过了此次非公开发行股票的申请。

今年9月,中国平安发布公告称,将认购平安银行非公开发行不超过13.23亿股的股票,每股认购价格为11.17元,拟募集资金147.82亿元。昨日,平安银行的收盘价为11.74元。

不过中国平安认购平安银行非公开发行股份并非一帆风顺。早在2011年,平安银行(当时股票简称“深发展A”)就已推出了对中国平安实施定向增发200亿元的募资方案。2011年8月18日,平安银行公告称将对中国平安实施定向增发,中国平安将以现金认购本次发行的股票,发行股票的数量不超过11.9亿股,发行价格为16.81元/股,募集资金为不超过人民币200亿元。



因为市况不佳,导致当时该项有效期为一年的增资方案一直被延期,直到今年9月1日再融资方案到期仍未获批。今年9月初,平安银行停牌一天筹划了此次获批的13.23亿股定向融资方案。

与原计划相比,中国平安在少花约50亿元的情况下,仍然能够多取得平安银行超过1.3亿股的新增股份。如果按照此前的增发方案,要想取得平安银行13.23亿股新增股份,中国平安需至少要拿出222.4亿元现金认购,但如今只需147.82亿元即可。

中国平安表示,此次股份认购所投资金将用于补充平安银行核心资本,提高平安银行资本充足率,以满足资本监管要求。

机构预计,此次定增完成后,将提升平安银行2014年核心资本充足率/资本充足率至8.5%/10.4%。而资本充足率的提升有助于维持公司未来2-3年20%左右的规模增长。

根据平安银行三季报显示,中国平安直接及间接持有平安银行约42.88亿股股票,约占平安银行总股本的52.32%,为平安银行的控股股东和实际控制人。此次定向增发实施后,中国平安持股比例将由目前的52.32%提高至59%,仍为平安银行的控股股东。

北京商报记者 王悦/摄

## 超三成险企年内更换掌舵人

副总经理以上职位变更近400人

北京商报讯(记者 陈婷婷)2013年,险企高管的变动异常频繁,平均一周就有至少一位新的险企董事长或总经理上任。据北京商报记者最新统计,截至目前,今年年内有超三成的险企变更了董事长或总经理,涉及逾60人。

保监会同意了赵冬梅担任东方人寿董事长一职,而这仅仅是年内保险业掌舵人变动的一个缩影。事实上,今年以来险企高层不断变动,据北京商报记者不完全统计,今年以来,140多家险企及保险集团中,有49家公司要么更换或新任命了董事长,要么更换或任命了总经理,涉及的人员变动超过60人。而这其中还不乏有大换血的险企,中华联合甚至一次性更换了4个副总经理以上职位。

是什么原因导致今年保险业核心高管如此大规模的职位变动?某险企内部人士坦言,一般而言,在老公司中,多是因内部经营不善或新股东介入而导致高层频繁变动,如由股东变更引发高管大换血的农银人寿。

据了解,去年11月,保监会正式公布了农行收购

农银人寿(原嘉禾人寿)51%股份的批复,随后,农银人寿人事变动也拉开序幕。不过,公司选帅也有因战略布局所引发的。被称为“含着金钥匙出生”的众安保险在总经理任命上也是下了不少功夫。资料显示,作为众安保险的首任CEO,尹海在华泰保险担任过营销总监,而之前与淘宝合作开发的华泰“退货运险”也是由其一手推出的。

此外,目前多家合资险企都在调整高管来适应中国市场的需求,如中美联泰大都会人寿中止了由外资股东委派空降人员,而是采取本土化策略,任命原信诚人寿首席执行官谭强为新晋首席执行官。

事实上,今年以来德华安顾人寿、众安保险等多家公司获准开业,而这势必会推动新一轮的高管走马上任。上述险企人士分析,一旦有新公司成立,就会引起诸多公司管理层的变动,因为行业发展快,而目前保险业管理人才就那么多,只能“借兵布阵”。与此同时,各险企副职任命也在悄然进行。据北京商报记者不完全统计,年内各险企总部包括副总经理、董事、独立董事以及监事的任命及获批人数已近400人。

据了解,去年11月,保监会正式公布了农行收购

## 美元理财

## 一年收益不及汇率损失

北京商报讯(记者 孟凡霞)作为银行理财市场主角,外币理财产品在2013年的境遇颇为窘迫,不但发行量持续萎缩,产品预期收益率也是乏善可陈。

据银率网数据库统计,截至11月末,各家银行外币理财产品共计发行1492款,其中非结构性理财产品共计1250款。从每月发行量来看,1月外币理财产品发行量最大,达202只,此后逐月下跌。到了10月,只有63只外币理财产品发售。

不但产品数量萎缩,外币理财产品的预期收益率水平也不容乐观。从今年各主要币种外币理财产品预期收益率走势来看,只有美元和欧元产品预期收益率有明显上涨,澳元和港元产品预期收益率维持震荡。美元产品平均预期年化收益率从年初的1.4%左右上升到11月末的2.7%左右。澳元平均年化收益率也只能维持在3%附近,较前两年的5%-6%缩水不少。

银率网分析师殷燕敏对北京商报记者表示,今年非美货币如果要挑选一个最为疲软的,澳元应该首当其冲。今年以来澳元对美元累计跌幅已经超过16%,澳元对人民币今年的跌幅已经接近17%,而一向被视为外币理财产品中一枝独秀的澳元理财产品也因收益率跳水而成为“弃儿”,不仅收益水平出现大幅下降,日前多家银行都停止了澳元理财产品的发行。

值得注意的是,投资者在购买外币理财产品时还要面临着汇率损失的风险。今年以来人民币对主要发达国家货币的实际有效汇率明显升值,以美元为例,今年以来人民币对美元升值约3%,也就是说,美元理财产品一年的理财收益基本无法覆盖汇率的损失。

对于投资者来说,外币理财产品已经成为鸡肋。投资者刘先生表示,“如果将手中的外币换成人民币,怕再换回来麻烦,如果购买外币理财产品收益率又少得可怜。”殷燕敏指出,商业银行发行的外币理财产品数量显著下滑的状况从今年4月就开始了,多家国有大行和股份制银行的外币理财产品几乎都处于停发或半停发状态,外币理财产品在2014年能否出现好转目前还很难说。

## 人身险保单将实现投保前查询真伪

2009年起上海、北京等地区的保险业协会已经建设了人身险综合信息平台建设,可通过该平台验证保单信息,但美中不足的是,消费者只能投保后输入保单号和个人信息才可验证。而按照保监会上述新规,明年8月1日之后,投资者在投保人身险之前即可核实自己所要投保的保单是否真实,避免了投保虚假保单。

据了解,对人身保险条款进行编码的具体工作中,保监会首先对保险条款编制与印刷提出要求,明确定条款编码由文字码和二维码共同组成,条款编码应印刷至条款首页。此外,保监会还对查询工作提出指示,要求中国保险业协会增设条款查询平台,方便消费者通过扫描二维码查询保单信息。

## 艺术品信托发行遭遇连续“急刹车”

北京商报讯(记者 刘伟)艺术品信托今年热度骤降,据北京商报记者不完全统计,今年共有5款艺术品信托成立,规模不足10亿元,这与过去两年艺术品信托市场的“异军突起”大相径庭。

今年艺术品信托发行与过去两年差距甚远,据益信统计数据显示,2011年艺术品信托规模达55亿元,同比爆增626%。尽管去年有所降温,但34款艺术品信托仍募资33.5亿元。

“市场过热后都将恢复平静。”中融信托一位负责人接受北京商报记者时表示,由于前两年艺术品市场过热,市场定价虚高,投资前景有些难以估量,因此信托公司对艺术品投资也趋向谨慎。

据悉,2011年受欧债危机影响,以往投身股市、楼

市的资金纷纷涌人艺术品市场。艺术品信托也成为信托公司和艺术投资公司追逐的热点,而去年下半年开始国内艺术品市场出现下滑,艺术品信托随之回归理性。

对于艺术品信托市场的冷却,用益信托分析师颜玉霞对北京商报记者表示,一方面今年艺术品市场相对前几年有所调整,过去几年该领域风险泡沫也在加大;另一方面艺术品信托专业性要求较高,目前信托公司对艺术品的鉴别、保管、估值等方面的能力都较差,需选专业机构作为投资顾问进行合作,因此信托对这类投资也提高了警惕。此外值得一提的是,去年文交所开展整顿使艺术品市场深受调整,从而使艺术品信托也受此影响。